Спортен арбитражен съд 
СЪОБЩЕНИЕ ЗА ПРЕСАТА

АРБИТРАЖНО ДЕЛО НОК САЩ/МОК: „ПРАВИЛОТО ОТ ОСАКА” ОБЯВЕНО ЗА НЕВАЛИДНО И НЕПРИЛОЖИМО ОТ СПОРТНИЯ АРБИТРАЖЕН СЪД (САС)
Лозана, 6 октомври 2011 г. – Във връзка със съвместното искане за арбитраж, подадено от Олимпийския комитет на САЩ (НОК САЩ) и Международния олимпийски комитет (МОК) относно валидността на „Разпоредби за участие в Олимпийските игри – Правило 45 от Олимпийската харта” (познато като „Правилото от Осака”), Спортният арбитражен съд (САС) взе следното решение:
„Решението на Изпълнителния съвет на МОК от 27 юни 2008 г., забраняващо на спортисти, които са били отстранени от състезания за период по-дълъг от шест месеца поради нарушение на правилата за допинг, да вземат участие в Олимпийските игри, състоящи се непосредствено след изтичане на наказанието им, е невалидно и неприложимо. ”

Арбитражното жури на САС, в състав проф. Ричард Х. Макларън (Канада), Председател, г-н Дейвид У. Ривкин (САЩ) и г-н Мишел Бернаскони (Швейцария), заключи, че е по-подходящо „Правилото от Осака” да се квалифицира като дисциплинарна санкция, а не ако условие за допустимост до участие в Олимпийските игри. Такава дисциплинарна санкция е в несъответствие с Член 23.2.2 от Световния антидопингов кодекс (WADC), който предвижда, че страните, приели Кодекса, нямат право да въвеждат разпоредби, които изменят ефекта на разпоредбите относно периодите на забрана за състезателна дейност на WADC, тъй като това добавя допълнителни периоди на забрана за състезателна дейност, след като антидопинговата санкция, постановена от WADC е изтекла. Арбитражното жури също така постанови, че след като МОК е инкорпорирал WADC в собствения си устав (Олимпийската харта, под Правило 44), „Правилото от Осака” е на практика нарушение на собствения устав на МОК и следователно е невалидно и неприложимо.
Арбитражното жури на САС също така подчерта факта, че ако МОК е искал да лиши от право на участие в Олимпийските игри спортисти, които са били санкционирани за допинг, тъй би могъл да предложи изменение в Световния антидопингов кодекс, което би дало възможност на страните по него да разгледат предложението за изменение и евентуално да го приемат. При такава ситуация не би възникнал такъв казус ne bis in idem (букв. „не два пъти за едно и също”), тъй като недопускането до участие в Олимпийските игри би представлявало част от санкцията. Също така, би бил спазен принципът на пропорционалността, тъй като само едно административно тяло ще разполага с правомощията да преценява подходящите санкции за определено поведение, като взема предвид цялостният ефект от санкцията, която ще бъде наложена.
Решението и основанията за него са публикуване на уеб страницата на САС http://www.tas-cas.org/jurisprudence.

За допълнителна информация относно цялостната дейност и процедурите на САС, моля свържете се или с г-н Матю Рийб, Генерален секретар на САС, или с г-жа Кати Ход, Медиен асистент. Château de Béthusy, Avenue de Beaumont 2, 1012 Лозана, Швейцария. Тел.: (41 21) 613 50 00; факс: (41 21) 613 50 01, или вижте уеб сайта на САС: http://www.tas-cas.org/.
